

证监会维持赵薇禁入5年处罚

万家文化受损股民可以起诉赔偿

证监会昨晚发布行政处罚决定书，对于2016年12月万家文化控股股权转让事件中的信息披露违规问题，驳回了赵薇夫妇、龙薇传媒、万家文化及相关当事人的申辩，最终决定对黄有龙、赵薇、孔德永分别采取5年证券市场禁入措施，并处以相应的罚款。这个最终的处罚决定显示，不管是谁，在证券市场违法违规都必须承担责任。

证监会处罚收购闹剧

影星赵薇收购万家文化（代码600576，现更名为祥源文化）的资产重组曾经轰动市场。2016年12月23日，万家文化的控股股东万好万家集团与赵薇的龙薇传媒签订股份转让协议，龙薇传媒以超过30亿元的价格收购18500万股万家文化股票，占万家文化已发行股份的29.135%，龙薇传媒将成为万家文化的控股股东。

影星的效应使得复牌后的万家文化股价大涨，但是，这场闹剧3个月后草草收场，龙薇传媒因为没有得到银行融资而终止本次交易，股价随后暴跌。证监会就此进行立案调查，并在2017年11月9日发布行政处罚及市场禁入事先告知书，证监会认定龙薇传媒存在空壳收购、信息披露违规、误导市



图 IC

场的问题。

证监会对万家文化和龙薇传媒分别开出罚单，对万家文化责令改正，给予警告，并处60万元罚款；万家集团实际控制人孔德永被警告，并处30万元罚款。对龙薇传媒责令改正，给予警告，并处60万元罚款。同时，证监会对龙薇传媒三个责任人黄有龙、赵薇、赵政给予警告，并分别处以30万元罚款；对孔德永、黄有龙、赵薇分别采取5年证券市场禁入措施。

“空手套白狼”行不通

赵薇夫妇不服，应万家文化、龙薇传媒、孔德永、赵薇、黄有龙、赵政的要求，证监会举行听证会，听取了当事人及其代理人陈述和申辩。证监会昨晚发布的行政处罚书，一一驳回了赵薇夫妇等人的申辩，最终维持了原有的处罚决定，赵薇夫妇以及万家文化原董事长孔德永被禁入证券市场5年。

从证监会发布的调查情况来

看，赵薇夫妇拟收购万家文化29%股权，并没有打算用自有资金收购，而是绝大部分都用银行资金来收购，赵薇丈夫黄有龙在询问笔录中表示，“我们从来没有想过用自有资金进行收购”。收购方案中自有资金只有6000万元，其余均为借入资金，杠杆比例高达51倍。龙薇传媒在股权转让协议签署后才着手寻求金融机构融资，在中信银行融资失败后，也没有再与任何金融机构联系过。

显然，这是一个“空手套白狼”的虚假重组，如果这样的重组能够成功，将把风险转嫁给银行，对上市公司以及股民来说，不会带来益处。证监会的处罚完全是应该的。

这场闹剧的背后推手实际上是万家文化董事长孔德永，他全程组织、策划并参与控股权转让、融资过程、股权转让的变更等事项。孔德永为龙薇传媒联系金融机构寻求融资服务，并将中信银行杭州分行介绍给龙薇传媒。孔德永知晓中信银行内部审批方案，知晓中信银行融资审批失败事项，且孔德永在万家文化项目微信群中，与相关各方详细讨论并策划回复所涉内容、文字表述等。

但是，根据证监会的调查，收购事项的进展赵薇夫妇都是知道的，作为龙薇传媒控股股东、实际控制人、法定代表人的赵薇，必须承担责任受到处罚。这对其他明星也是个教训，如果要参与证券市场，必须依法依规，想要利用名气“空手套白狼”是行不通的。

投资者可以追讨损失

现在，处罚最终落定，这场闹剧中受损的中小股民可以向赵薇夫妇以及孔德永、万家文化提起诉讼，要求赔偿损失。万家文化股价在重组进程中震荡幅度非常大，最高涨至25元，2017年7月21日收盘价为9.03元，较最高点25元下跌63.88%。显然，相信赵薇的股民损失严重，依法讨回损失是合理的，在目前A股市场上，由于信息披露违规而造成的投资者损失，投资者只要起诉，基本上都能拿到赔偿，因此，在万家文化重组案中受到损失的投资者，完全可以要求赔偿。

首席记者 连建明

上海个人房贷增速持续回落

本报讯（首席记者 谈璐）央行上海总部昨天发布的2018年一季度上海市货币信贷运行情况显示，沪个人住房贷款增速持续回落。

从数据看，保障性住房开发贷款增长较快。一季度全市本外币房地产开发贷款增加409.02亿元，同比多增42.12亿元。按贷款投向分，本外币住房开发贷款和商业用房开

发贷款分别增加237.73亿元和139.20亿元，同比分别多增34.33亿元和少增27.24亿元；保障性住房开发贷款增加102.86亿元，同比多增31.84亿元。

个人贷款增速降至低位，个人住房贷款投放趋缓。3月末全市本外币个人贷款余额同比增长17.8%，较上年末下降3.5个百分

点，增速为近两年最低。一季度全市新增本外币个人贷款571.56亿元，占当季全市贷款增量的26.2%，增量和占比同比分别少增373.03亿元和下降5.7个百分点。从贷款投向分，本外币个人住房贷款一季度新增130.84亿元，同比少增545.11亿元。其中3月份新增个人住房贷款57.95亿元，环比和同比分别多

增11.27亿元和少增160.51亿元；3月末，本外币个人住房贷款余额同比增长8.1%，环比回落1.5个百分点。

不买房，改买车。一季度，上海本外币个人汽车消费贷款增加201.58亿元，同比多增153.08亿元；本外币个人其他消费贷款增加72.21亿元，同比少增19.73亿元。

如何捕捉“价值成长股”？



2018年以来，创业板持续回暖，首季累计涨幅超过8%。新经济题材不断爆发，成长风格表现强劲。业内人士指出，随着后续年内CDR的问世，A股或将迎来“价值成长股”投资浪潮。

那么，如何捕捉“真正”的成长股，正在发行的国联安远见成长混合基金拟任经理王超伟表示，可从行业景气度高、公司主营业务突出、未来成长空间较大以及业绩增长确定性较高、企业盈利数据可以量化这些方面去考

虑。从中长期来看，新旧动能切换大势所趋，政策加大对新技术、新产业、新业态、新模式的支持力度的信号明确，优质新经济公司将更被A股市场认可，未来盈利预期和流动性预期的改善将进一步推进成长股行情。

具体到行业，王超伟指出，四条大主线可关注：技术升级的有5G、人工智能、半导体、芯片等；制造升级则是高铁、光伏、建筑建材等；而需求升级有教育、文化、娱乐、新能源汽车、消费家居等；还有就是消费升级，如食品饮料、商贸零售、生物制药等。

本报记者 许超声

央企运行迎来首季“开门红”

累计实现利润总额3770.6亿元

本报讯（首席记者 连建明）国务院国有资产监督管理委员会副秘书长、新闻发言人彭华岗昨天在新闻发布会上介绍，一季度中央企业保持稳中向好发展态势，经济运行开局良好，实现首季“开门红”。一季度央企度累计实现利润总额3770.6亿元，同比增加650.7亿元，增长20.9%。3月份当月实现利润1698.7亿元，同比增长17.8%，月度利润创历史新高。

据统计，一季度央企累计实现营业收入64万亿元，同比增长8.7%；3月份当月实现营业收入24万亿元，同比增长2.8%；电力、煤炭、机械、商

贸等企业收入增速较快，石油石化、建筑、交通运输等企业收入增长平稳。央企一季度累计实现利润总额3770.6亿元，同比增加650.7亿元，增长20.9%；一季度净利润同比增长19.4%，归属于母公司所有者的净利润同比增长24.2%，国有资本回报水平明显提升。

央企一季度成本费用总额增速低于收入增速0.6个百分点，成本费用占占比同比下降0.5个百分点；同时严格落实降杠杆减负债工作要求，从严控制带息负债规模，多渠道补充权益资本，持续优化资产负债结构。

本报讯（首席记者 连建明）兴业证券昨天召开2017年度业绩说明会，兴业证券管理层就年报业绩、2018集团工作思路向媒体及机构投资者做出进一步说明。兴业证券2017年年报显示，集团实现营业收入88.19亿元、净利润26.35亿元，同比增幅分别为16.21%、12.43%，增幅远超行业平均水平。

兴业证券董事、总裁刘志辉表示，2018年是兴业证券建设一流证券金融集团战略目标的开局之年，今年公司将通过改革分公司经营管理体制，强化集团战略和业务协同，全面推进集团经营能力再造，全面提升集团管理水平，为建设一流证券金融集团奠定体制机制基础。要用3-5年的时间把公司建设成为有强大的资本实力、有一流的竞争能力和盈利能力、有科学的体制机制、有一流的人才和优秀的企业文化、有较强的国际竞争力和有一流的风险管理能力的一流证券金融集团。

兴业证券业绩增幅超平均水平